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∆ρ. ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ-∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ Χρ. ΟΡΕΙΝΟΣ 
ΕΘΝΙΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ SEMEP-UNESCO                                          Αθήνα  30 - 11 - 2004 
 

ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΦΥΣΙΚΩΝ 
Μάκρης 5 
12241  ΑΙΓΑΛΕΩ 
 

ΤΗΛ: 210 59 87 693                                                  ΠΡΟΣ: Τα σχολεία SEMEP  
FAX: 210 59 87 696                                                               και τους αντιστοίχους Υπευθύνους Π.Ε.  
      
 
ΘΕΜΑ: «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ - ∆ΙΚΤΥΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ SEMEP - UNESCO» 

 
Κατά την προηγούµενη σχολική χρονιά ενεπλάκησαν στο πρόγραµµα 28 σχολεία της χώ-

ρας, 4 σχολεία της πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης και 24 σχολεία της δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης 
ενώ απέστειλαν δείγµατα της εργασίας τους 1 σχολείο της πρωτοβάθµιας και 15 σχολεία της δευ-
τεροβάθµιας εκπαίδευσης (µπορείτε να δείτε αυτά τα σχολεία σηµειωµένα µε κίτρινο φόντο στο 
συνηµµένο φύλλο εργασίας: «SEMEP σχολεία 20032004»). 

H εργασία των περιβαλλοντικών οµάδων των σχολείων, µε θέµα “Water, the essence of 
life”, κρίθηκε ως ενδιαφέρουσα και σηµαντική, κατά τη συνάντησή των εθνικών συντονιστών του 
προγράµµατος, η οποία έλαβε χώρα τέλη Οκτωβρίου, στη Γένοβα. 

Η αναφορά µου προς την UNESCO για τη συνάντηση αυτή βρίσκεται ήδη στην ελληνική 
ιστοσελίδα του SEMEP http://kpe-vamou.chan.sch.gr/semep/  

 

Για τη νέα σχολική χρονιά (2004-2005) προτάθηκε ως θέµα του SEMEP το “Discover your 
city”. Το δισέλιδο µε ιδέες για την εργασία πάνω στο εν λόγω θέµα (που προτάθηκε από τον 
Τούρκο εθνικό συντονιστή και προήλθε από τη συνάντηση καθηγητών στο θερινό σχολείο της Ατ-
τάλειας) σας το έχω ήδη αποστείλει από τις 9-11-2004, βρίσκεται δε κι αυτό στην ελληνική ιστοσε-
λίδα του SEMEP. Σας στέλνω επίσης συνηµµένα και άλλα δύο έγγραφα, από τα οποία µπορείτε να 
πάρετε κι άλλες ιδέες: το 2004 2005 CityItaly (προερχόµενο από την Ιταλίδα εθνική συντονίστρια) 
και το Group work presentations (που περιέχει τις παρουσιάσεις των οµάδων εργασίας του σεµινα-
ρίου για ξένους καθηγητές του SEMEP, που η ∆/νση ∆ιεθνών Εκπαιδευτικών Σχέσεων του 
ΥΠΕΠΘ οργάνωσε στην Αλεξανδρούπολη στις 12 και 13 Νοεµβρίου 2004).  

Αυτό το εκπαιδευτικό υλικό µπορείτε (και σας προτείνω) να το τροποποιήσετε σύµφωνα µε 
τις συνθήκες στις οποίες θα εργαστείτε και να το εµπλουτίσετε µε τις δικές σας ιδέες (εκπαιδευτι-
κών και µαθητών). Βεβαίως οι ενδεχόµενες τροποποιήσεις δεν πρέπει να αλλοιώσουν τη δοµή του 
προγράµµατος. Κύριο προϊόν της εργασίας σας πρέπει να είναι η σύνταξη ενός συνοπτικού φυλλα-
δίου-οδηγού, ο οποίος να συνοψίζει το ιστορικό, οικονοµικό, κοινωνικό και πολιτισµικό υπόβαθρο 
της πόλης σας. 

Μία ακόµη φετινή δραστηριότητα του SEMEP, για σχολεία της πρωτοβάθµιας εκπαίδευ-
σης, είναι ο διαγωνισµός ζωγραφικής που προτείνεται από τη Ρουµάνα εθνική συντονίστρια.(δείτε 
συνηµµένο έγγραφο). 

Μην παραλείπετε να επικοινωνείτε µε άλλα σχολεία του SEMEP είτε εντός Ελλάδος είτε 
και στο εξωτερικό (διευθύνσεις κάποιων σχολείων του εξωτερικού θα βρείτε στην ιστοσελίδα µας). 
Τα νέα ελληνικά σχολεία του SEMEP θα σας τα στείλω περί τις 20-12-2004 (και θα αναρτηθούν 
στην ιστοσελίδα) αφότου συγκεντρώσω τις αιτήσεις συµµετοχής.  

 

Η γλώσσα εργασίας και επικοινωνίας µεταξύ των σχολείων του δικτύου είναι η αγγλική γι΄ 
αυτό και είναι απαραίτητη η συµµετοχή εκπαιδευτικών που γνωρίζουν καλά την αγγλική γλώσσα. 
Επίσης απαιτείται η γνώση της αγγλικής γλώσσας από όσο γίνεται περισσότερους µαθητές (τουλά-
χιστον στα σχολεία δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης). 

Τα σχολεία που θα δηλώσουν συµµετοχή (ή κάποιος από τα µέλη της περιβαλλοντικής οµά-
δας, εκπαιδευτικός ή µαθητής) πρέπει να έχει πρόσβαση στο διαδίκτυο και σε διευκολύνσεις ηλε-
κτρονικού ταχυδροµείου. 
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Η έγκριση και χρηµατοδότηση του προγράµµατος θα γίνει µε τις διαδικασίες που ακολου-
θούνται και για τα υπόλοιπα δίκτυα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης.  

 
Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συµµετοχή 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόµενοι εκπαιδευτικοί, σε συνεργασία µε τους αντίστοιχους 

υπευθύνους περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, να µελετήσουν το θέµα του SEMEP για το σχολικό έτος 
2004-2005 και, εφόσον ενδιαφέρονται, να συµπληρώσουν και να αποστείλουν ηλεκτρονικά 
(theoorinos@sch.gr) τη συνηµµένη αίτηση συµµετοχής, το αργότερο µέχρι 15-12-2004. 

Παρακαλούνται επίσης και οι µη ενδιαφερόµενοι εκπαιδευτικοί, από τα σχολεία στα οποία 
κοινοποιείται το έγγραφο αυτό, να αποστείλουν (επίσης ηλεκτρονικά και µέχρι 15-12-2004) την 
αρνητική τους απάντηση. 

Οι υπεύθυνοι περιβαλλοντικής εκπαίδευσης µπορούν να ορίσουν και νέα σχολεία για να 
συµµετάσχουν (ένα ή δύο), στα οποία παρακαλούνται να δώσουν το υλικό του προγράµµατος.  

Θα ήθελα επίσης να σας παρακαλέσω να τηρήσετε τα χρονικά όρια, διότι η φετινή συνά-
ντηση εθνικών συντονιστών προγραµµατίζεται για τον Απρίλιο του 2005. Συνεπώς πρέπει να έχω 
λάβει την τελική σας αναφορά µέχρι το τέλος Μαρτίου. 

 
Για τηλεφωνική επικοινωνία, καλέστε µε στο 2105987693 (τηλέφωνο γραφείου σχολικών 

συµβούλων) και η γραµµατέας των σχολικών συµβούλων θα µου δώσει το µήνυµά σας. 
 

Ο Εθνικός Συντονιστής του SEMEP 
Θ. Ορεινός 

 
 


